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Súper Nota  

  



LA GESTIÓN  

La palabra gestión proviene de “gestus”, una palabra latina que significa: actitud, gesto, movimiento del cuerpo. 

Pierre Bourdieu 

Ha designado la hexis, esto es: el modo en que un hábitus (una serie de esquemas, dispositivos e interpelaciones culturales 

internalizadas por los sujetos) se expresa a través del cuerpo en gestos, posiciones, movimientos, etc. 

Sin embargo, “gestus” es derivada de otra palabra latina: “gerere”, que posee 

varios significados: 

o Llevar adelante o llevar a cabo. 

o Cargar una cosa. 

o Librar una guerra o trabar combate. 

o Conducir una acción o un grupo. 

o Ejecutar, en el sentido de un artista que hace algo sobre un escenario. 

Posibles significados: 

1) Se refiere al carácter activo, pero ligado a la guerra que tiene la palabra. En este sentido, gestión está estrechamente 

ligada a “estrategia” (de “stratosego”: yo conduzco). 

2) Retoma necesariamente el carácter cultural del “gestus”, pero reformulándolo en un sentido activo. Esto es: parte de 

un reconocimiento de las prácticas culturales de una sociedad, un grupo, una organización, una institución; luego, 

también reconoce su historia, sus recorridos y trayectorias a través del tiempo que han hecho de esa organización 

esta organización con la que nos encontramos hoy. 

Claudia Villamayor y Ernesto Lamas 

Gestionar es una acción integral, entendida como un proceso de trabajo y organización en el que se coordinan diferentes 

miradas, perspectivas y esfuerzos, para avanzar eficazmente hacia objetivos asumidos institucionalmente y que desearíamos 

que fueran adoptados de manera participativa y democrática. 

La estabilidad y el equilibrio tienen que basarse realmente en la corresponsabilidad de roles y de tareas diferenciadas, en el 

diseño de estrategias participativas que articulen los procesos de trabajo a partir de las búsquedas personales y del proyecto 

colectivo. 

PROCESOS 
La gestión por procesos es clave para toda empresa que quiere seguir siendo competitiva y crecer a través de nuevos 

productos o nuevos mercados.  



La gestión por procesos se puede definir como la forma de organizar el trabajo en función del mejoramiento continuo de 

actividades dentro de la organización. 

El objetivo final de la administración de procesos es asegurar que la organización funcione de 

manera coordinada orientada hacia la satisfacción del cliente, y no solo «del jefe» como 

suele ser en las organizaciones muy tradicionales. 

¿Y que es un proceso de gestión? 

Un proceso es un conjunto de actividades que se interrelacionan con el objeto de 

transformar elementos que entran y que salen para la satisfacción de los clientes. En el 

proceso de transformación intervienen todos los recursos de la organización, humanos, financieros, materiales, de 

infraestructura, entre otros. 

Elementos 

o Inputs: recursos a transformar, materiales a procesar, personas a formar, informaciones a procesar, conocimientos 

a elaborar y sistematizar, etc.  

o Recursos o factores que transforman: actúan sobre los inputs a transformar. Aquí se distinguen dos tipos básicos: 

a) Factores dispositivos humanos: planifican, organizan, dirigen y controlan las operaciones. 

o Factores de apoyo: infraestructura tecnológica como hardware, programas de software, computadoras, etc. 

o Flujo real de procesamiento o transformación: La transformación puede ser física (mecanizado, montaje etc.), de 

lugar (el output del transportista, el del correo, etc.), pero también puede modificarse una estructura jurídica de 

propiedad (en una transacción, escrituración, etc.). 

o Outputs: son básicamente de dos tipos: a. Bienes: tangibles, almacenables, transportables. 

TIPOS 
Gestión Tecnológica: Es el proceso de adopción y ejecución de decisiones 

sobre las políticas, estrategias, planes y acciones relacionadas con la 

creación, difusión y uso de la tecnología.  

Gestión Social: Es un proceso completo de acciones y toma de decisiones, 

que incluye desde el abordaje, estudio y comprensión de un problema, hasta 

el diseño y la puesta en práctica de propuestas.  

Gestión de Proyecto: Es la disciplina que se encarga de organizar y de 

administran los recursos de manera tal que se pueda concretan todo el trabajo requerido por un proyecto dentro del tiempo 

y del presupuesto definido. 



Gestión de Conocimiento: Se trata de un concepto aplicado en las organizaciones, que se refiere a la transferencia del 

conocimiento y de la experiencia existente entre sus miembros. De esta manera, ese acervo de conocimiento puede su 

utilizado como un recurso disponible para todos los miembros de la organización.  

Gestión Ambiente: Es el conjunto de diligencias dedicadas al manejo del sistema ambiental en base al desarrollo sostenible. 

La gestión ambiental es la estrategia a través de la cual se organizan las actividades antrópicas que afectan el ambiente, 

con el objetivo de lograr una adecuada calidad de vida.  

Gestión Estratégica: Es un útil curso del área de Administración de Empresas y Negocios que ha sido consultado en 3593 

ocasiones. En caso de estar funcionando incorrectamente, por favor reporta el problema para proceder a solucionarlo.  

Gestión Administrativo: Es uno de los temas más importantes a la hora de tener un negocio ya que de ella va depender el 

éxito o fracaso de la empresa. En los años hay mucha competencia por lo tanto hay que retroalimentarse en cuanto al tema. 

Gestión Gerencial: Es el conjunto de actividades orientadas a la producción de bienes (productos) o la prestación de 

servicios (actividades especializadas), dentro de organizaciones.  

Gestión Financiera: Se enfoca en la obtención y uso eficiente de los recursos financieros.  

Gestión Pública: No más que modalidad menos eficiente de la gestión empresarial. 

 

 

 

 

 


